

太仓日报

2021年3月
星期三

31

农历辛丑年二月十九 今日8版 总第7030期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨;明天阴有雨。偏东风4~5级。清晨最低气温:13℃,今天最高气温:15~16℃。



登环环境工程公司

电话:53584019



全省高质量发展总结表彰大会召开

太仓设分会场收听收看

本报讯(记者 薛海荣)昨天,省委、省政府召开2020年度江苏全省高质量发展总结表彰大会,总结工作、表彰先进,激励全省上下凝心聚力谋发展、奋发有为干事业。会议以视频会议形式召开,我市设分会场。太仓港口管委会主任邵建林,太仓市委副书记、市长汪香元,市委副秘书长胡卫江,市人大常委会主任钱文辉,市政协主席赵建初等在太仓分会场收听收看会议。

会议指出,综合考核是江苏学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、践行新发展理念、推动高质量发展的一项制度安排,历经三年多“起步、深化、巩固”的探索实践,这一制度体系初步形成,正向激励、综合促进作用不断彰显。全省各地各单位在高质量发展的道路上比学赶超,“比”出了决胜大战大考的信心动力,“学”出了困难挑战下抓发展的本领方法、

“赶”出了争先先进的行动力与创造力,“超”出了干事创业的极限与可能。正是在高质量发展综合考核制度体系与时俱进中,江苏不断深化对于践行新发展理念、推动高质量发展的规律性认识,不断完善制度设计,进一步凸显考核的系统性、牵引性、精准性。正是在综合考核指挥棒的引领下,高质量发展成为江苏大地上的雄浑乐章。

会议强调,全省上下要在大局大势中找准目标定位,沿着正确的方向办好自己事;要把握经济社会发展规律,用科学的方法办好自己事;要坚持更高站位更大格局,以开放的视野胸襟办好自己事;要增强战略定力,在苦干实干中办好自己事。要集中精力办好自己事,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,迈好现代化新征程第一步,以高质量发展新成果迎接党的百年华诞。

金洁一行来太调研

推动宣传思想工作再上新台阶

本报讯(记者 杨控明)昨天,苏州市委常委、宣传部部长金洁一行来我市调研宣传思想工作。我市市委副书记、市长汪香元,市委常委、宣传部部长、统战部部长施燕萍参加调研活动。

在娄江新城规划展示馆,金洁观看了宣传片。娄江新城是太仓城市的未来、未来的城市,也是太仓主动融入长三角一体化发展国家战略的桥头堡和先行区。金洁表示,太仓要立足良好区位优势,集聚更多高端要素,早日把这座“未来之城”变成美好现实。城厢镇集成指挥中心于去年12月正式投用后,为高质量建设“善美首镇、幸福城厢”提供强大的数据支撑。

金洁对中心的工作成绩给予充分肯定,她强调要充分运用新技术的同时,完善组织架构及人员安排,积极构建好现代化基层治理体系。当天,金洁一行还来到科教新城电竞小镇、复星复游城等地进行实地考察。

在听取相关情况汇报后,金洁充分肯定了我在宣传思想工作方面取得的成效。她要求在今后的工作中打开思路,创新理念和方法,充分挖掘文化资源所蕴含的价值;在深化全国文明城市建设工作中,要把一些成功的做法提升到制度化;要把理论宣讲工作做得更好,深挖人物事迹,推动精神文明建设取得新成效,把太仓文化宣传工作做得更好。

践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

加快互联互通
助推枢纽门户城市建设

——访市交运局局长徐勤

□本报见习记者 王倩

“我们将加快打造苏州对接上海重要枢纽门户城市,全力助推长三角一体化发展战略和沪太同城化的深入实施。”日前,市交运局局长徐勤在接受采访时表示,市交运局将着力构建“公铁水”协调互补、快捷高效的综合交通网络体系,为我市“十四五”交通运输行业发展开好头、起好步。

徐勤表示,随着多重国家战略机遇在太叠加,“十四五”时期将是我市交通前所未有的且充满挑战的重要战略机遇期,市交运局将紧扣目标任务,争当一体化区域交通互联互通的先行示范,推动我市加快融入长三角一体化发展。“目前沪苏通铁路一期已经开通,太仓港疏港铁路专用线即将建成通车,南沿江铁路正加快建设,沪苏通二期工程、北沿江高铁、苏锡常城际铁路与上海嘉闵线对接先段的各项

前期工作也正在加紧推进。未来,随着‘5+1’轨道交通网的落成,太仓在长三角地区的区位优势将更加凸显,有助于在新一轮发展中以交通优势吸引更多资金和人才,抓住更多发展机遇,助力打响‘上海下一站、下一站上海’城市新品牌。”

交通不仅事关城市发展,更事关民生幸福。徐勤说,今年,市交运局将继续深化公交优先战略,加大运力投放,延伸公共交通深度和广度,使市民公交出行更加舒适便捷;提档升级一批农村公路,积极创建全国“四好农村路示范县”,进一步打通道路微循环,推进乡村振兴;加快交通运输与邮政快递业融合发展,推进农村物流服务水平逐年提升。

相关内容 >>> 04.05版

德企之乡再迎政策利好

江苏省多部门联合发布《关于支持太仓进一步深化对德经贸合作打造中德中小企业合作示范区的意见》

本报讯(记者 王硕)德企之乡再迎政策利好。日前,省商务厅、发展改革委、科技厅、自然资源厅等部门联合发布《关于支持太仓进一步深化对德经贸合作打造中德中小企业合作示范区的意见》,省工信厅、人社厅、教育厅等七部门协同支持,推动太仓进一步加快对外开放步伐,强化德资企业集聚,提升产业发展能级。

《意见》从提升对德产业合作能级、推进区域协同联合发展、加快对德招商网络建设、持续拓展交流合作领域、加大要素支持保障力度、优化服务形成工作合力等六大方面,就太仓深化对德经贸合作、打造中德中小企业合作示范区提出意见。

《意见》要求,到2025年,力争在太德企总量突破500家,基本建成全国对德中小企业合作的示范样板和服务国内国际双循环的重要节点。《意见》指出,深化产业链合作,提升高端装备制造、汽车零部件等主导产业合作水平,

培育发展新能源和智能网联汽车、生物医药、航空航天等新兴产业。支持太仓率先落地实施中欧全面投资协定,促进创新链合作,全面投资建设载体平台,推动产业融合发展,引导太仓德资企业积极参与国内大循环。

《意见》提出,要围绕太仓作为虹桥国际开放枢纽北向拓展带的布局定位,积极参与上海世界级汽车产业中心、航空制造产业集群以及生命健康、集成电路等重点产业建设;支持太仓建设江苏自贸试验区联动创新发展区;探索太仓与德国港口建海联运枢纽;支持太仓积极参与国家层面相关合作机制,争创国家级中德合作平台。

来自市商务局的最新数据显示,截至目前,在太德企超370家,总投资超50亿美元,年工业产值超500亿元,其中隐形冠军企业超50家。“加快建设太仓中德中小企业合作区”和“加快建设中德(太仓)合作创新园”

分别纳入国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》和《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》江苏实施方案》。太仓对德合作已形成企业集群持续壮大、载体平台加速拓展、全面合作不断深化的鲜明特色,成为德国中小企业投资发展的集聚区和首选地。

为加快提升对外开放的层次和水平,全面增强对德经贸合作的影响力和辐射带动作用,我市将以打造中德中小企业合作示范区为契机,重点在五个方面深化对德合作工作。在目标方向上提层次、拓范围。围绕打造国家级对德合作平台和省、苏州市对外开放新平台的目标持续发力,加强中德中小企业合作示范区的规划研究和对上争取。在产业合作上增规模、辟领域。加强双向合作,实施招引德企倍增计划,与省商务厅、发展改革委共建、新建驻德国经贸代表处、办事处,在德国

设立实体化招商中心,实现招商阵线前移,拓展产业领域,建好产业生态。在载体平台上强功能、促发展。办好法兰克福太仓创新中心、太仓德累斯顿海外离岸创新创业孵化中心和德累斯顿工业大学太仓创新中心,以及西工大太仓校区与德国品牌应用大学合作办学项目,培养更多新型双元人才。在互动交流上密联系、扩圈子。进一步强化常态走访,积极建立德工商以及专业行会定期走访机制,持续扩大对德“朋友圈”,建立中德企业交流机制,打造集聚和服务德国等海外高层次人才“太仓之家”。在生活场景上铸特色、树形象。打造集餐饮、住宿、文体体验为一体的罗腾堡德风街。推动西工大、西交利物浦太仓校区及民办中小学开设德语部。积极推动与德国著名足球俱乐部的全方位合作,继续办好德国“太仓日”、太仓啤酒节、“郑和杯”中德青年创业大赛等,提升太仓对德合作影响力。

“嘉太科创产业园—沪太同城先行区”启动

城厢55个项目集中开工开业签约

抓牢招商引资“生命线”
牵好项目建设“牛鼻子”

本报讯(记者 张立)昨日,城厢镇举行“嘉太科创产业园—沪太同城先行区”重点项目集中开工开业暨科创项目集中签约活动。全镇共有45个总投资189.7亿元的项目集中开工、签约,并有10个项目开业。嘉定区副区长钱志刚,中科院上海硅酸盐研究所所长宋力昕,我市市委副书记、市长汪香元,市领导陆燕、许超震、郑丙华、周慧慧等出席活动。

汪香元指出,今年,全市实现了省重大项目、苏州重点项

目数量和年度投资量“四个第一”,为“十四五”发展开好局、起好步奠定了坚实基础。城厢镇是太仓高质量发展的重要板块,城厢一批投资带动大、科技含量高、发展前景好的重点项目集中签约、开工、开业,将为全市跑出项目建设“加速度”提供强大支撑。

汪香元说,当前,全市正抢抓虹桥国际开放枢纽建设、“5+1”铁路在太交会等机遇,加快打造苏州对接上海重要枢纽门户城

市,持续擦亮“上海下一站、下一站上海”城市标识,全力打造投资兴业的新沃土、临沪科创的新高地。太仓与嘉定地缘相近、合作紧密,嘉昆太协同创新核心圈加快建设,嘉太交通连接、社会治理、环保执法等合作持续深化,全国第一条跨省城际铁路嘉闵太线不久将正式动工,“嘉太科创产业园—沪太同城先行区”正式启动,必将为两地深化合作、沪太协同发展注入新动能。

汪香元强调,城厢镇要以此次活动为新起点,瞄准项目建设主战场,争当临沪科创合作主力军,以项目“高势能”、创新“高浓度”激发发展“强动能”。市各有关部门要坚持“客户思维、用户体验”,强化要素保障,主动对接服

务,提升办事效率。各项目方要在安全施工的前提下,争分夺秒抢抓进度,争取项目早建成、早投产、早见效。

当天活动上,嘉定区和太仓市领导共同启动“嘉太科创产业园—沪太同城先行区”;集中开工项目21个,总投资123亿元;集中签约重点科创项目24个,总投资66.7亿元;集中开业项目10个,达产后新增产值超55亿元,新增税收超5亿元;表彰了一批智能制造示范企业和数字转型先锋企业。

当天还设了瑞铁激光智能制造项目开工分会场及德国金璞航空航天用新型材料项目、挪威海德鲁精密合金型材项目开业分会场。

满负荷
生产

3月29日傍晚,扬子三井造船有限公司3000多名员工加班加点进行生产。今年以来,该公司订单稳定,生产满负荷运转,一季度有望实现生产销售“开门红”。

记者 计海新 摄

今日导读

民政部门提醒
清明祭扫需预约

>>> 03版